

路 程

撰文者：楊榮雲 道長

每一個人，都有（她）（他）的心路歷程要走，有人一路順風；有人半路陣亡。是幸福呢？還是不幸福？走得快樂嗎？還是不快樂呢？

在這是是非非的地面上，庸俗的人們將幸來當作是福，將不幸來當作是禍，是福亦是上天所賜，是禍亦是上天所予，將上天當作是萬能，孰不知，當人們只知造業而不作福之時，上天亦是萬萬不能。所以說，什麼是幸福呢？正確的說法是：「幸即是幸，福即是福。」福的真諦是：很慶幸的我有彼、此那般的度（肚）量，使得積德成福。此福才是康莊大道。但相對的，若一旦有了福，即人一旦在幸福之中，忘卻了如何辛苦積德成福之時，禍已跟在你身邊了。

那麼，你走得快樂嗎？其實，你走得快樂與否，是在於你走得是否心安理得，而並非你走得多久。走得不能心安理得，再久，亦是枉然；走得心安理得，像超時空的寄體，三天亦不枉此生。

但是兩者都必須輪迴再世，作碳原子、碳水化合物（人）或物種。只因人將幻覺當作是實覺，將感情當作是本覺，而忘卻了人本來和奧秘的大自然及浩瀚的宇宙同體而迷失了。從不能寧靜，直到失去本源，從本源中失去安靈，直到自我摧毀於一旦時，人們仍然執著，甚至原地踏步於過去、現在、未來。須知，路程是不斷向前走的！